


ТЕСТ
Выберите верное утверждение.

1. а) В русском алфавите 33 буквы.
      б) В русском алфавите бывает 

иногда 27 или 44 буквы.
2. а) Согласные Х, Ц, Ч, Щ имеют 

свою пару по глухости-звонкости.
     б) Согласные Х, Ц, Ч, Щ не имеют 

своей пары по глухости-звонкости. 



3. а) Согласная буква образует слог.
      б) Согласная буква не образует 

слог.
4. В каком из этих слов все 

согласные обозначают твёрдые 
звуки?

      а) чай;
      б) мясо;
      в) стол.



5. Какие буквы могут обозначать два 
звука?

   а) а, о, у, э, ы, и;
    б) я, ё, ю, е.
6. Закончите предложение.
В слове столько же слогов, сколько в нём:
   а) букв
   б) гласных.
7. В каком из слов все гласные – 

показатели мягкости согласного?
   а) каюта;
   б) ветки;
   в) вёдра.



Расскажите весь алфавит, не 
сбившись! 

• Теперь начни с буквы «Т».
• С буквы «В» до «К».
• С буквы «Ц».



НАЙДИТЕ ТУ ГРУППУ БУКВ, ГДЕ ОНИ 
РАСПОЛОЖЕНЫ ПО АЛФАВИТУ.

О Н П Р Ё Е З Ж

У Ф Х Ц П С Р Т



Записать слова в алфавитном 
порядке.

осень, друзья, снег, Ульяна, 
вишня, гость, роса, туча, 
кубик, человек 



ПРОВЕРКА:

Вишня, гость, друзья, 
кубик, осень, роса, снег, 
туча, Ульяна, человек.



Из данных слов составить и 
записать предложение:

увидели, в, ребята, 
высокой, гнездо, траве 

В высокой траве ребята 
увидели гнездо.



Выпишите слова, в которых букв 
больше, чем звуков.

Сухарь, пенал, пузырьки, цветы, 
голубь, дом.


